Технологическая карта урока

1. ФИО: Климова Софья Владимировна.
2. Место работы: МБОО ДО ДДиЮ пгт Тымовское 
3. Должность: педагог дополнительного образования
4. Предмет: Объединение «Юные художники»
5. Класс: 4 год обучения, группа №1
6. Тема и номер урока: «Мифы Древней Греции» (урок №55) 
7. Базовый учебник: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Палитра»  (составитель: Климова Г.А., Климова С.В., Климова Д.В.).
8. Тип урока: комбинированный 
9. Цель: Создание эскиза иллюстрации к древнегреческим мифам («Двенадцать подвигов Геракла») в стиле древнегреческой вазописи.
10. Задачи:
Образовательные задачи:
· Познакомить учащихся с древнегреческой вазописью;
· Научить учащихся работать в новом формате (круг);
Развивающие задачи:
· Расширить кругозор и интерес к искусству Древней Греции;
· Формировать эмоционально-эстетическое восприятие образцов классического искусства;
· Развивать композиционное мышление.
Воспитательные задачи:
· формировать духовно-нравственные и эстетические критерии;
· воспитывать эмоциональное отношение к классическим произведениям искусства

11. Формы обучения: объяснительно-иллюстративное
12. Технология: развивающее обучение
13. Методы преподавания:
1. Словесные (работа с текстом, наглядным материалом,обсуждение)
2. Наглядные (мультимедийная презентация)
3. Практические (выполнение заданий) 
14. Оборудование: 
· Наглядные пособия
· Мультимедиа
15. Планируемые результаты:
· учащиеся должны знать: приемы построения композиции в круге.
· учащиеся должны уметь: применять знания о композиции, а также аналогах классического искусства в создании эскиза.











Таблица 3.
КОНСПЕКТ УРОКА
	№
	Этапы урока
	Слова педагога

	1
	2
	3

	1
	Орг. момент
	Здравствуйте, сегодня мы начнем работать над одним из самых интересных и запоминающихся заданий. Тема нашего урока «Мифы Древней Греции». Вы всегда с похвальным вниманием и интересом слушаете древнегреческие легенды. Знаете о Персее, Тесее, Геракле, об их удивительных подвигах.
Знаете легенды о греческих богах. Вам предлагается небольшой занимательный тест: на доске вы видите изображения нескольких божеств разных цивилизаций. Как вы считаете, на каком рисунке мы видим божество греческой мифологии. Может даже кто-нибудь ответит, кто именно изображен. Молодцы. Отлично.
  Сегодня мы с вами начнем рисовать эскизы к мифологическому циклу «Двенадцать подвигов Геракла». Сюжет вы чуть позже выберете сами. А пока приготовьтесь внимательно слушать и активно участвовать в обсуждении новой темы.

	2
	Вступительная беседа
	Искусство Древней Греции мы называем классическим – то есть образцовым.Греция славилась разными видами искусства (скульптура, архитектура) Особое место занимает искусство росписи ваз – вазопись. Древнегреческая керамика удивительно красива: она много веков восхищает людей. (Показ наглядного материала). Вам нравится?
Существовало два стиля вазописи. Чернофигурный: черные фигуры на красном фоне (цвет обожженной глины). И краснофигурный: черный фон, и оранжево-красные фигуры.
Сами вазы тоже были разными по форме и назначению. Амфора – для хранения масла, воды. Килик – плоская чаша для питья. Кратер – большой сосуд для смешивания жидкостей. Лекиф – узкий кувшин для благовоний (душистых масел). Пелика – многофункциональная ваза. (Показ наглядного материала).
Вазы украшались орнаментами. Самый распространенный – меандр. Он похож на ломанную волну. (Показ наглядного материала).
На вазах изображали сцены из повседневной жизни, исторические сюжеты (войны, олимпиады), сюжеты мифов и легенд. Так что вазопись – это своего рода иллюстрация.


	3
	Краткий обзор пройденного материала 
	Вы уже выполняли задания по книжной графике, а также делали иллюстрации к некоторым литературным произведениям. Перечислите, какие задания мы делали. 
Наша сегодняшняя тема занимает особое место среди заданий по оформлению книги, так как мы будем выполнять его, имитируя греческую вазопись. Выполнять мы его будем в технике двухцветной воскографии. Это должно очень эффектно выглядеть. И работать над этой темой сложно, но интересно. Мы с вами в прошлом году занимались воскографией, так что вы уже знакомы с этой техникой. Вам она понравилась? В этом задании технику мы изменим, но вам это тоже должно быть по силам.

	4
	Формулирование проблемы
	 Для выполнения этого задания нам предстоит решить несколько важных задач. Первая: мы будем работать в новом формате. Это круг. Изображение будет напоминать рисунок на вазе, или расписанное дно древнегреческой чаши. Для этого нам нужно освоить новый вид композиции – композиция в круге. Основные правила этого вида композиции: подчинение рисунка, учитывая границы формата.
Он должен быть гармонично расположен, без сдвигов вправо-влево, вверх-вниз. Следите за красотой линий. 

	5
	Формулирование проблемы
	Вторая задача: вам предстоит изобразить мужчину атлетического телосложения в движении. Это довольно сложно. Будем делать разные варианты эскизов. Геракл наш всегда в действии, поэтому нужно поработать над движением. У кого-то это будет очень динамичный рисунок. (например, миф «Керинейская лань»). У кого-то должно быть напряженное действие (например, «Немейский лев»). Еще нужно подумать над образов (Геракл на момент совершения подвигов был зрелым человеком, носил бороду), а также над атрибутикой. Что это будет? Доспехи, оружие. Каким оружием сражался Геракл?

	6
	Объяснение материала
	На этом занятии наша цель – создание эскиза иллюстрации. Чтобы выполнить наше задание, мы с вами распределим сюжеты легенд о Геракле. Нужно, чтобы все делали разные сюжеты, и тогда в конце работы мы получим иллюстрации ко всем 12 мифам о Геракле, и сможем создать небольшую книгу. Так что наша задача, чтобы все рисунки вместе смотрелись серией, они будут объединены общим стилем (вазописи) и общей техникой (воскографии). 

	7
	Распределение работы в группе
	Нам с вами нужно распределить сюжеты в группе. Предлагается высказаться всем участникам. Записываем «роли» на доске.

	8
	Объяснение материала
	Вы уже знаете из предыдущих заданий по книжной графике, что для иллюстрирования за основу берется самый выразительный момент. Пример. Вам нужно выбрать этот момент вашей легенды. Для этого нужно вспомнить миф, который вы прочитали или услышали на занятиях.

	9
	Физминутка
	Ребята, у нас будет весёлая физминутка в древнегреческом стиле. Представим себя Гераклом. Сделаем повороты – смотрим на солнце. Завяжем сандалии – наклоны. Натянем лук – растяжка для плечевого  пояса. Метнем копье – махи руками. Разомнем поясницу. Расслабимся.

	10
	Самостоятельная работа
	Вам выдаются листы для эскизной работы. На них – круг, с рамкой в виде меандра. Приступайте к выполнению линейных эскизов. Учащиеся приступают к выполнению задания, педагог корректирует, советует, направляет.

	11
	Просмотр эскизов. Рефлексия. Обсуждение.
	Сделаем небольшую выставку, посмотрим наши эскизы. Выскажитесь о том, насколько хорошо вам удалась эта часть задания, обратите внимание также на работы товарищей. Давайте обсудим.











Таблица 1.
	

Этап урока
	
Виды работы, формы, методы, приёмы
	Содержание педагогического взаимодействия
	
Планируемые результаты
УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	

	I этап вводно-мотивационный

	Организационный момент
(2 мин)
	Словесный
Наглядный

	Приветствует. Озвучивает тему урока. Проводит экспресс-тест. Настраивает на задание
	Внимательно слушают.
Отвечают.
	К: умение слушать и понимать речь педагога.
Готовность восприятия новой темы. Пробуждение интереса к теме урока.


	Вступительная
беседа
(4 мин)
	Словесные. Информативные. Опрос. Обсуждение.

	Беседует об искусстве Древней Греции. Рассказывает об искусстве вазописи, о видах и назначении сосудов. Обращает внимание учащихся на демонстрационные модели и наглядный материал. Задаёт вопросы.
	Воспринимают новую информацию. 
Рассматривают демонстрационный материал и наглядные пособия. Отвечают на вопросы. Получают эмоциональный настрой.
	К: умение слушать и вступать в диалог
Р: прогнозирование-предвосхищение результата и уровня усвоения знаний.
П: осознанное и произвольное построение речевого высказывания
Познавательная активность. 

	II этап открытие знаний

	Краткий обзор пройденного материала
(2 мин)
	Объяснительно-иллюстративный. Выставка.
Словесный
обсуждение
	Показывает работы учащихся. Напоминает о ранее выполненных заданиях по книжной графике.
Дает краткую информацию по технике, в которой будет выполняться задание. Задает вопросы. Вызывает на обсуждение.
	Смотрят, анализируют, проводят аналогию между прошлой и нынешней темой. Отвечают на вопросы. 
Обсуждают свой опыт.
	П: Умение анализировать, определять главные задачи.
Р: выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения.
К: умение слушать и вступать в диалог

	Формулирование проблемы
(5 мин)
	Прослушивание музыкального произведения. Объяснение. Обсуждение.
	Формулирует поставленные задачи. Рассказывает о правилах построения композиции. Напоминает об особенностях и ограничениях в построении изображения.
	Воспринимают и извлекают нужную информацию. Задают необходимые вопросы по заданию.
	П: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий
К: постановка вопросов – инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

	Объяснение материала
(4 мин)
	Словесный.
	Формулирует цель сегодняшнего занятия. Поясняет сюжетную основу задания. А также общую концепцию: общестилевое единство, серийность.
	Внимательно слушают, вникают
.Обдумывают тему, сюжет.
Эмоционально-положительный настрой на работу. 
	
К: умение слушать и понимать речь других.
Л: Образно-эмоциональное  восприятие новой темы
Р: способность объективно оценивать свои практические навыки, стремление освоить новые приемы работы.


	Распределение работы в группе
(2 мин)
	словесный
	Предлагает учащимся высказаться о том, какой сюжет они хотят выбрать для выполнения задания. 
Фиксирует выбор учащихся на доске.
	Обдумывают и высказываются.
Обсуждают.
Дискутируют.
	К: умение участвовать в коллективном обсуждении, сотрудничать со сверстниками и педагогом

	Физ. минутка
(1 мин)

	Педагог с учащимися выполняют физические упражнения

	Самостоятельная практическая  работа
(20 мин)
	Выполнение эскизов.
	Проводит индивидуальную работу с учащимися. Советует, корректирует, поощряет.
	Разрабатывают эскизы. Делают линейный поиск силуэта, движения. Выбирают наиболее выразительный вариант.
	П: самостоятельное создание творческих работ. Развитие творческих способностей.

	Рефлексия. 
Завершение урока
(5 мин)
	Наглядные
Словесные. Просмотр
	Просматривает эскизы. Обобщает результаты, задает вопросы. Предлагает провести самооценку.
	Представляют эскизы. Проверяют и оценивают проделанную ими работу. Отвечают на вопросы.
	К: умение слушать и понимать речь других, умение участвовать в коллективном обсуждении
[bookmark: _GoBack]П: Умение анализировать и аргументировать свое мнение.
Оценка процесса и результатов деятельности


										

